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XI-évi. a szám. 
t l Kocka hirde 

szavanként 3 Lei. 

[ Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle 

teknek, kaszinóknak évensint 500 Lei 
[- t ei c-2, Apróhirdetések és 3 Leic 

Vastagabb betűből 6 Let. 

A kisiparosok 
szomoru helyzete 

Előző közleményünkben ismer- 
tettük nemcsak városunknak, hanem 
az egész ország kisiparosainak azt az 
elkeseredet hangulatát, amely a beteg- 
segélyző részéről történt és a munkaa- 
dóőkat terhelő illetékkiróvás okozott. 
Most már tisztán látható, hogy ezen 
rendelkezés ellen az egész ország mun- 
kaadó mesterei a leghatározottabban 
tiltakoznak és a munkaügyi miniszter- 
hez a memorandumok egész özöne 
ment fel ezen jogtalan, de másfelől el 
sem viselhető adózás ellen. Ez alka- 
lommal ipartestületünk is sietett benyuj- 
tani tiltakozó feliratát, amelyben kérjük 
a munkaügyi minisztert, hogy ezen i- 
gazságtalan, sőt a mai nehéz viszo- 
nyok mellet el sem viselhető tehertől 
szabaditsa meg az amugy is haldokló 

kisiparos osztályt. 
Hogy az elkeseredés a betegse- 

gélyző ellen általános, bizonyitja az is 
hogy Arad, Kolozsvár és Temesvár vá- 
rosok tiltakozásukat ezen háromszo- 
ros illetmény kiróvása ellen hangos 
közgyülés megtartásával juttatták a 
kormány tudomására. Ezenkivül a kö- 
vetkező számadatok is szomoruan ta- 
nusitják azt, hogy a kisiparos osztály 
ma már menthetetlen és a teljes pusz- 
tulás fenyegeti a tulmagas adók miatt. 
Ime, a temesvári ipartestület legujabb 
statisztikája szerint 1930 ban 330 ipar- 
engedélyt adtak be és csak 290 enge- 
délyt váltottak ki, a következő évben 
már 310 régi cég töröltette magát és 
csak 192 uj engedélyt váltottak ki, 
vagyis e két év alatt Temesvár iparosa- 
inak létszáma 160-nal esett. Reméljük 
tehát, hogy az ilyen esetek feltünés 
nélkül nem maradhatnak a kormány 
előtt és meg kell találni az igazságos 
megadóztatás lehetőségét vagyis az 
iparosok adója a valóságos bevétel 
után legyen megállapitva, ha nem aka- 
runk mindnyájan a temesvári iparosok 
sorsára jutni. 

Minthogy még mindig sok mester 
tart tanoncszerződés megkötése nélkül 
tanoncot, ismételten figyelmeztetjük az 
illetőket, hogy ellenőrzés fog történni 
és a szerződés nélkül talált tanonco 
kat tartó mestereket a munkaügyi bi- 
róság szigoruan meg fogja büntetni. 
Siessenek tehát a hiányt pótolni. 

Az ipartestület. 

Tőbb mini bhat hónap elmult val 

ujra viszontlátta a Satumarei városi park- 
ban hagyott két gyermekét Acs Klára pet- 
toseni asszony, aki Csirk Jánossal az el- 

mult évben összekülönbözött 
A nyomoruság és a sze- 

génység meséje vált valóra és 
egyben boldog heppenddel vég- 
ződött az a történet, amely alább 
következik és amelynek főhőse 
egy petroseni asszony, névszerint 

Ács Klára, aki vadházasságban él 
egy Csirk János nevü petroseni 
férfivel. Csirk János pelroseni pi- 
aci árus, akivel közös háztartás- 
ban él Ács Klára és ebből a há- 
zasságból két gyermek született, 
akik közül az egyik fiu, a másik 
pedig leány és egyik hét, a má- 
sik a leány pedig alig mult hat 

esztendős. 
Csirk János és Acs Klára 

az elmult év augusztusában ösz- 
szekülönböztek valami ügyből 
kifolyólag és az asszony fogta 
magát és felpakolta két gyerme- 
két s elindult, hogy illetőségi he- 
lyén Csehszlovákiában helyezked 
jen el. Mikor a Halmi határállo- 
másra ért azonban, ott megálla- 

pitották, hogy Ács Klára asszony- 
nak az iratai nincsenek rendben 
és ezért nem engedték át a ha- 
táron hanem visszautasitották. 
Az asszony, akivel vele volt a két 
kicsi gyermek is, nem akart visz- 
szatérni az országba, hanem min- 
denáron elhatározta, hogy ha tör- 
vényesen nem is, de tiltott uton 

átlépi a határt és nem tér többé 
vissza, hanem ottmarad Csehosz- 
lovákiába. A vele levő két kicsi 
gyermek azonban tulontul nagy 
teher volt számára, mert ez meg- 
nehezitette azt, hogy valamilyen 
formában átmehessen a határon. 
Hogy könnyitsen magán, azt a 
nem éppen emberi ravaszságot e- 
szelte ki, hogy valamiképpen 
megszabadul gyermekeitől és e- 
gyedül vág neki a tiltott határ- 

átlépés veszedelmének. Tettének 
végrehajtása előtt azonban visz- 
szautazott Satumaréra és a két 
kis ártatlan gyermekét bevitte az 
ottani városi parkba és letette ő- 
ket s mint aki jól végezte dolgát 
felült a vonatra és elutazott hal- 
miig, ahol titokzatos módon si- 
került neki átlépni a határt és el- 
menni idegen országba. 

A két kicsi csöpség pedig 
ottmaradt a satumarei parkban, 

magukra hagyva egyedül, akikről 
senki sem gondoskodott, illetve a 
rendőrség egyik közege lett fi- 
gyelmes a két kis siró poronytyra 
aki aztán felszedte mindakettőtés 
bevitte a rideg őrszobára, majd 
jelentette az esetet a fellebbvaló- 

jának, aki törte a fejét, hogy mit 
csináljon a két elhagyott gyer- 
mekkel, akik még a nevüket is 
alig tudták elmondani valamint 
az illetőségi helyüket sem ismer- 
ték. Vallatni próbálták őket, hogy 
valamiképpen fényt deritsenek a 
két gyermek származására, de ez 
a vallatás nem ment olyan köny- 
nyen, mint azok a nehéz valla- 
tások, amikor a hatóságok sok- 
kal könnyebben tudják meg az 
eléjük kerülőktől, hogy kicsodák 
és hol van az illetőségi helyük. 
Egyelőre tehát a két kis vendég 
ottmaradt a satumarei rendőrség 
őrszobáján, bozontos vén harcos 
rendőrök között, akik jó szivvel 
karolták fel az elhagyott árvákat, 
megosztva velük szolgálatbavitt 
falatjukat és igy éltek egészen az 
elmult napokig, amikor az egyik 
a fiu végre megmondta, hogy ők 
a zsilvölgyébe valók, de hogy 
melyik községébe a zsilvölgyének 
azt már nem tudta egyik sem 

megmondani. A rendőrség hogy 

megszabaduljon a kellemetlen 
vendégektől, egy rendőrkiséreté- 
ben vonatra tette a két gyerme- 
ket és hivatalos uton leküldte a 
zsilvölgye legutolsó vasutállomás- 
ra, lupenibe, ahol átadták őket a 
községházának. A község jegyző- 
je Viorel csodálkozva nézte a két 
jövevényt, akiket a szatmári rend- 
őrség kiküldölte hozott és azon 
törte a fejét, hogy mit kezdjen a 

két árvával, akik szüleikről alig, 
alig tudtak valamit. Az ésetnek 
namarosan hire futott lupeniben 
és nemsokára akadtak, akik rá- 
jöttek, hogy a két gyermeknek 
kik a szülei. Közben azonban Ács 
Klára még is visszajött petroseni- 
be és itt az ismerősöknek azt 
mondta, hogy a gyermekeket az 
apjánál hagyta s ezzel a kérde- 
zők napirendre tértek a két gyer- 
mek sorsa felett. Ács Klára itt élt 
Csirk Jánossal és, hogy mit ér- 
zett elveszettnek tartott gyermekei 
után, azt csak ő tudná megmon- 
dani. Elte az életét Csirk János- 
sal, mint a szegény emberek ron- 
gyosan, nyomoruságban amig egy 
nap, az elmult hét péntekjén, hi- 
vatja a rendőrség vezetője Scrob 
és a gyermekek után kérdezős- 
ködik. Scrobot ugyanis délelőtt 
felhivta a lupeni jegyző, hogyoott 
két kicsi gyermeket hozott (ez 
alkalommal nem a gólya) egy 
rendőr és az ismerősök azt mond- 
ják, hogy a két gyermek valami 
Csirk János nevü petroseni em- 
ber gyermekei és ha ösmeri ugy 
értesitse a szüleit, hogy jöjjenek 
a gyermekek után. A megijedt 
szülők a rendőrtőnök kérdéseire 
nem tudtak világos feleletet adni 

és mikor a rendőrfőnök közölte 
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velők, hogygyermekeik lupéniben 
van, a szülők sirógörcsöt kaptak 
és a földön fetrengve jajgattak, 
orditoztak fájdalmas örömükben. 
Csirk azonnal kiutazott lupenibe 
és valóban oltt találta két elve- 
szettnek hitt gyermekét, akiket 
aztán hazaszállitott petrosenibe. 
A két gyermek az autóbuszon ér- 
kezett meg és amikor leszálltak 
az autóbuszról, amint csak birtak 
futni kezdtek a piacnak arra a 
helyére, ahol az anyjuk árulni 
szokott. Futás küzben megható 
látvány volt, a leányka ragaszko 
dása édesanyjához. A kis leány 
ugyanis futásközben szinte öröm. 
kacagásban azt kiabálta, hogy : i- 
mádkoztam az angyalkához, hogy 
lássam az én édes anyámat. Ezt 

állandóan kiabálta és e szavak 
kiabálása közben futotta körül a 
piacot, de édes anyját a szokott 
helyén nem találta meg és ujra 
visszaszaladt az autóbuszok állo- 
mására, ahol valóban várt rájuk 
az édesanyjuk, Ács Klára, aki 
most ebben a piilanatban elfelej- 
tette, hogy kegyetlen volt két ki 
csi gyermekéhez, hogy otthagyta 
őket védetlenül a satumarei park- 
ban s a viszontlátás örömében 
egy nagy könnycsepp gördült le 
az arcán. Magához ölelte két gyer- 
mekét, nem törődve rongyos ru- 
hájával, az emberek bámészko- 
dásával és itéletével, megfogta a 
két gyermek kezét és mint két 
megtalált kincsel, elindult velük 
hazafelé. 

Seperjünk a 
elött is (Válasz 

magunk háza 
néhány véleményre) 

Régi közmondás, hogy az 
ember a más szemében a szálkát 
is meglátja és a mágáéban nem 
látja meg a gerendát sem, vala. 
mint hogy meglátja a mások há- 
za előtt a szemetet, de ugyanak- 
kor elfelejt a maga háza előtt se- 
perni. Ezek az igaz mondások 
jutnak eszembe, mikor olvasom 
az egyik volt olvasómnak hozzám 
intézett dörgedelmes sorait, amely- 
ben mérgesen azt irja, hogy egy 
magyar lapnak nem szabad egy 
kisebbség tagját a nyilvános- 
ság elé vinni még akkor sem, ha 
az illető vétett is a közérdek el- 
len, Nem tudom, hogy gondolja 
az igentisztelt volt olívasóm a 
dolgot, de nem is akarom firtatni 
eéngem csak az érdekel az egész- 
ből, hogy egy magasabb szellemi 
neveltségben emberré lett olvasó, 
hogyen merészel ilyen hangon ir- 
ni és hogy gondolja a társadalmi 
fejlődést, ha egy lap még ha az 
„vidéki orgánum is" ahogy ir- 
ja, nem ostorozhatja azokat a 
hátrányos dolgokat, a melyek ár- 
tanak a köznek ? Nagyon furcsa 
szinben tüntetnénk fel magunkat 
ugy az egész világ, mint a több- 
ségi népek előtt, ha mi csak ál- 
landóan a mások társadalmi és 
népellenes munkáját ostoroznánk 
és a magunk baklövéseiről, faj- 
tánk vezetői közül kikerülő né- 
hány spekulánsról, tejfelszedőiről 
s a nyomoruságnak vámszedőiről 
sohasem szednénk le a kereszt- 
vizet, hanem himnuszokat zenge- 
deznénk az ők kigyótermészeté- 
ről ? Ezeknek az elhallgatása e- 
gyenlő volna azzal, hogy beleol- 
vadunk azokba az elkövetett csa- 
lásokba, vagy más természetü ha- 
zárdjátékba, a melyet egyesek a 
mi bőrünkre folytatnak és a mit 
nevünkben követnek el. Szerin- 
tünk, aki bünös, legyen az ki- 
sebbségi, vagy többségi nemzeti 
ségü, álljon a közvélemény itélő- 
széke elé és ha rábizonyul, hogy 
nem felel meg a követelmények- 
nek, akkor távozzon, vonja le a 
következményeket és vonuljon fé- 

re. Mert ha nem felelt meg veze- 
tőnek, vagy a közéleti posztján 
annak aminek ki let rendelve, 
lehet, hogy megfog felelni, mint 
egyszerü közkatona és használni 
is fog munkájával annak a nép- 
közösségnek, amelybe tartozik. 

Sajnos azonban, mert ki- 

sebbségi sorsunkban nagyon ér- 
zékenyek lettünk. Egy része test- 
véreinknek azt gondolja, hogy 
egy kisebbségi embert nem sza- 
bad megkritizálni és legtöbb e- 
setben renegát számba megy az 
ha egy kisebbségi embernek mun- 
káját kritikába meri részesiteni 
valaki. Megtörtént, hogy fajunk 
egyik tagja közpénzt sikkasztott 
és na pokig deputációztak nálam, 
hogy ne irjak erről a sikkasztás- 
ról semmit. Természetesen nem 
fogadtam meg a tanácsaikat, 
mert nem vagyok hajlandó elhall- 
gatni egy közpénz elsikkasztását 
akkor, mikor ugyanazok azért 
deputációztak nállam, hogy irjam 
meg az egyik idevándorolt ro- 
mán banknak betéteseivel szemben 
folytatott kiuzsorázó politikáját, 
amit szintén megirtam és nem 
haligattam el. Szerintem ugyanis 
a fajiszármazás nem lehet mentő 
takarója annak, aki a saját, vagy 
a köz terhére követ el megkáro- 
sitó munkálkodást. Lehet az ma- 
gyar, lehet az román, ha a köz 
érdeke ellen vét, nem szabad el- 
hallgatni annak ténykedését, mert 
ezzel tápot adunk annak a fel- 
fogásnak hogy nekik minden 
szabad, ők sérthetetlenek, ami 
precedensül szolgál a jövőre 
nézve és ebből még több kár 
származna a közre, amelynek a 
sajtó kötelessége hogy elejét 
vegye. 

Kedves olvasóm, aki engem 
az elhallgatásra akart kioktatni 
azért haragudott meg, mert pa- 
naszt emeltem az egyik postai 
kézbesitő ellen. Elfelejti azt, a- 
zonban, hogy nevezett postás 
miatt éppen ő tett nekem több 
izben szemrehányást mert a la- 
pot későn kapták meg az előfize- 

tők és a késés nem a kiadóhi- 
vatal hibájából történt, hanem a 
kézbesitő volt az oka, aki a 
küldött lapokat nem kézbesitette 
ki csak a központi körzetbe és a 
végeken lakó előfizetők három 
négy nap mulva kapták meg a 
lapokat. És ez az eset nem első 
és nem is a második, hanem 
több esetben történt reklamálás 
é miatt és magam is több izben 
személyesen kértem az illetőt, 
hogy végezze a kötelességét, 
mert kénytelen leszek ellene eré- 
lyesebben fellépni. Nem én va- 
gyok a hibás, hogy a végén 
kénytelen voltam az erélyesebb 
hangot elővenni, mert annak ki- 
erőszakolásáért maga az illető 
volt a hibás, aki nem vette ko- 
molyan azt, hogy ő tulajdonkép- 
pen nem a maga, hanem a köz- 
érdekének szolgálatában ádt. 
Megbokrosodott és megha- 
ragudott olvasóm azonben nem 
igazságos. Mert ha igazságos 
volna, ugy hallgatna. Azt mondja 
ugyan is a példabeszéd, hogy 

akinek vaj van a fején, az ne 
menjen a napra. Olvasómnak 
ugyanis ha nincsen is vaj a fején 
de különböző olyan dolgok ter- 
helik a lelkét, amelyeknek a 
nyilvánoságrahozatala nem volna 
éppen káros hatásu. Ezt azonban 
nem azért nem irjuk meg, mert 
félünk a haragjától, hanem mert 
hisszük, hogy hasonló eset nem 
fordul elő a jövőban. Mert u- 
gyebár még is csak eset, illetve 
elesett. Elegett és nem is odahaza 
nem a szőnyegbe botlott meg, 
nem magánmunkálkodás közben, 
hanem ugyancsak közmunkájá- 
nak végzése közben, amikor két- 
szeresen szüksége lett volna a 
tisztaságra. Ezt személyesen is 
megmondtam annakidején kedves 
olvasómnak, aki most a mások 
háza előtt seper és a sáját háza 
előtt elfelejt seperni, pedig: aki 
a más szemében meglátja a szál- 
kát, az a magáéban észre kellene 
vegye a gerendát legalább. 

Molnár Sándor 

Napló hirei üpló hivei 
– KULTURMOZGALOM 

A HELYBELI ZÁRDÁBAN. A 
helybeli Szentferencrendi Zárda 
február 2 án nagy gyermekelőa- 

dást rendez a zárda előadó ter- 
mében. A müsor előtt ünnepi be- 
szédet tart: Burján Gyula rom. 
kath. segédlelkész. A műsoron 
szindarab, szavalat, torna és más 
meglepetések szerepelnek. Az e- 
lőadást Február negyedikén meg 
ismételik a felnőltek részére. Az 
előadásra felhivjuk a közönség 
figyelmét. 

- RÁDIÓTULAJDONO- 
SOK figyelmébe. A helybeli pos- 
tatőnökségtől nyert értesülés sze- 

rint, az illetékes felsőbb hatóság 
a rádiódijak beszedését az eddigi 
rádióügynökségektől megvonta és 
január egytől ujból a posta hi- 
vatott a rádió dijak beszedésére, 
miért is ezuton figyelmezteti a 
rádiótulajdonosokat, hogy a jövő- 
ben a rádióilletékeket csak is a 
postának van joga beszedni s ha 
valaki mégis másoknak fizeti be 
az illetéket, ugy a befizetett ösz- 
szegétt semminemüű felelőséget 
nem vállal, Ugyancsak a posta- 
főnökség közli, hogy január 1-től 
a rádióilletékek három havonkint 
is fizethetők 150 leies részletek- 
ben. Ezenkivül a postatőnökség 
felhivja mindazok figyelmét, akik 
uj rádiót akarnak felszereltetni, 
hogy az ebbeli szándékukat csak 
a postahivatalnál kötelesek beje- 
lenteni, s elégséges, ha egy sze- 
mélyazonossági igazolványt visz- 
nek a rádióengedély kiváltásához. 

TELEGRAMA 
No. Az összes 

sorsjegyjátékosoknak. 
Prczentat.. la.... Nr. cl. cuv, data ora m. 
Transmisá de data Ora. m. timpul 

a IV. osztály huzása február 1-2 stop ujítsa meg sors- y uzasa tebluar 12 stop ujítsa meg sors- 

jegyét stop még egy lépés és résztvehet az V. osztály 

huzásán hol 197 millió lei lesz kisorsolva 5.000,(00 

3.000.000 2.00 0.000 leies stb. nyereményekkel. 

Az állami osztálysorsjáték. 

Az állami osztálysorsjáték szerencsés sorsjegyeit 

Erdély és Bánát területén a 
BANCA ILIESCU S. A. CLU. 
árusítfa. Képviselet: Pelroseni Csssa de Pástrare, 

Deva: Laufer Vilmos. 
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Az egyesülés ünnepe 

városunkban. A január 24-iki 
egyesülési ünnepet városunkban 

is a szokott ünnepséggel ülte meg 
a lakosság. Ez alkalommal a 
templomokban istentisztelet volt, 
amelyen résztvettek a különböző 
hatóságok kiküldöttei is. 

Többszörös betörőt 
fogott a petroseni rendőrség. 
A petroseni rendőrség letartóztat 
ta Fülöp Zoltán többszörösen 
büntetett betörőt, akit a nyomozás 
után átadták az ügyészségnek. 

- Bálok és estélyek, a 
melyeken kötelesség résztven- 
ni. Szombaton január 27-én a he- 
lyi református egyházközség ál- 
arcos mulatsága a Munkáskaszinő 

termében. 
- Ugyancsak január 27- 

én, szombaton este teaestélyt ren- 
dez a petroseni róm. kath Férfi- 
egyesület a plebánia épületben. 

— Február 3-án a Sfatul 
Negustoresc táncestélye a Bucu- 

resti szálló éttermében. 
- Február 10-én a helyi 

Ipartestület álarcosmulatsága a 

Bucuresti szálló éttermében. 
- Február 17-én a Parán- 

gul sportklub szinfonikus hang- 
versennyel egybekötött táncmu- 
latsága a Bucuresti szálló étter- 

mében. 
— Ujból fiókot rendezett 

be Petroseniben a „Carmen" 
cipőgyár. Mint értesülünk a ki- 
tünő cipőgyártmányairól ország- 
szerte elismert Carmen nagyvára- 
di cipőgyár az elmult napokban 
ujból helyezte gyárüzemét és in- 
tenziv részt kiván venni az or- 
szág cipőkereskedelmében, A köz- 
megelégedésre müködő cipőgyár 
— mint értesülünk—petroseniben 
is lerakatot létesitett a Pásztor 
féle cipőüzletben, ahol már kap- 
hatók ujból a hires Carmen cég 
legjobb cipőtermékei legjobb ki- 
vitelben és igen jutányos árban. 

— Szép eredménnyel zá- 
rult a lupeniben rendezett 
megyei Ping-Pong mérkőzés. 
Lupeniben, az elmult vasárnap 
rendezte meg az ottani Ping-pong 
szakosztály megyei versenyét, a 
mely a következő eredményekkel 
fejeződött be: 

Férfi egyes: I. Iczkovits 

Rudolf (C. S. Lupeni. II. Lázár 
Vasilie) C. S. Lupeni. III. Galam- 
bos Anton (C. S. Lupeni). Férlfi 
páros: I. Lázár és Galambos pár. 
II. Iczkovits és Schwartz pár 
(C. S. Lupeni. HI. Koszta és Grau- 
sam pár) (Kolping Lupeni) Itju- 
sági egyes: I. Halopa Ernő (C.S. 
Lupeni) II. Józse! Sándor (Kol- 
ping Hunedoara) III. Kovács és 
Pilawsky (C. S. Lupeni). A férfi 
egyesben i14 induló volt, a férfi 
párosban 5 pár. A győztesek ér- 
tékes dijazásban részesültek. A 
kitüinő eredménnyel zárult Ping- 
pong verseny előkészitője volt az 
ugyancsak lupeniben február 11- 
én rendezendő országos Ping- 
pong versenynek, amelyet a Kul- 
turpalota nagy termében fognak 
megtartani és a melyre eddig: 
Arad, Cluj, Oradea, Timisoara, 
Brasov, Hunedoara és Alba Iulia 
legjobb játékosai jelentették be 
részvételüket. 

- Jól sikerült a Jiul ál- 
arcosbálja. A Jiul sportklub az 
elmult szombaton este rendezte 
meg a szezon első álarcosbálját a 
helyi Munkáskaszinó termében. 
Az álarcosmulatság ugy erkölcsi- 
leg mint anyagilag a legjobban 

sikerült. 

— Népesedési mozgalom 

Lupeniben. Lupeni községben 
az elmult 1933 ik évben született 
242 gyermek. Az elhalálozottak 
száma összesen 142. Házasságot 
kötöttek 82, mig az elváltak 

száma 7 volt. 

— Helyreigazitás. Lapunk 

elmult 2 és 3 ik számaiban, va- 
famint az Avantul cimü lapban 
közlemény jelent meg, amelyben 
Grosszmann Sándor és Westmann 
Tibor urak neve alatt ugy érte 
sült a közönség, hogy nevezettek 
átvennék a Pflancer féle vaskeres- 
kedést. Kötelességünknek tartjuk 
kijelenteni, hogy a hir ilyenfor- 
mában nem felel meg a valóság- 
nak, mert sem Grosszmann ur, 
sem Westmann ur nem szándé- 
koznak Pflascer ur üzletét átven- 
ni és erről a tárgyalás alatt szó 

sem volt. 

Református bál. A hely- 

beli református egyházközség, 
szomboton este, január 27. én ren- 
dezi idei álarcosbálját a Munkás- 
kaszinóban A református álar- 
cosbál a jelek szerint jól sikerült 
mulatságnak igérkezik. Beléptidij 
személyenkint 18 lei, Az előadás 
tiszta jövedelme kulturcélt szol- 
gál és megérdemli hogy támo- 
gassák. 

— Értesités. A helybeli 
rendőrség katonaügyiosztálya ez- 
uton is felhivja az összes 1921től 
1931-ig tartozó katonaköteles e- 
gyéneket, hogy az összes katonai 
okmányaikkal együtt február el- 
sejéig okvetlen jelentkezzenek a 
fenti ügyosztályon. 

— Értesités. Minden va- 
sárnap este 9 től - 1-ig nagy 
TÁNCESTELY a Munkáskaszinő 
éttermében a társulati zenekarki- 
tünő JAZZ-BAND-je közremükö- 
désével. Belépés dijtalan. Tánc 

és zenedij nincs. 

Olvasóink figye mébe 
Tisztelettel felkérjük hátralékos 
előfizetőinket, hogy előfizetési di- 
jaikat sziveskedjenek megfizetni, 
nehogy a lap küldésében fenna- 
kadás következzenbe. 

FGYEL EM 
A tavaszi dívatszezon legszebb ujdonságai már megérkeztek 

és leszállított árban készülnek mindenféle uri és női tavaszi dívatruhák. 
Kitünő anyag. Tartós jó szövetek. 

GYURKOUVUITS JÓZSEF 
uri és nő szabónál - L U PENI. 

Vidéki meghivásra házhoz jövök. 
Uniformisok a legszebb kivitelben. 

PEYROSENI 
(Kerr udvar) 

Tekintse és halgassa meg 

legujabb 1934 évi rádióké- 
szülékeimet. 

C A - COLUMAIA 
PHILIPS-EUMIM síb. 

Kedvező fizetési feltételek 
RÁDIÓ - lámpák gyá- 

MAX GODEL 
mEwv a 

RÁDIÓVEVŐK! 

ri árou. 

iE T 
l 

! 

H. B RE G N NE 
Peérrosepf str: Reg. Ferd. 82. 

Közeledik a bicikli szezon és felhi- 
vom a tulajdonosok tigyelmét, hogy 

a szükséges 
legjobb minőségben a legolcsóbban 

csakis „THERMA" cégnél kaphatók. 
Ugyanott FORD és CHEVROLET 

autóalkatrészek kaphatók. 

M A- 

ROVAL Mozgó mellet. 

bicikli alkatrészeket a 

André Maurois: 

VII. Edward és kora. 
Az Athenaecum uj 4 pengő 

80 filléres regénye, arról az em- 

berről szól, aki talán legnagyobb 
hatással volt a háboru előtti idők 
alakulására és arról a korról, 

amelyre ma ugy nézünk vissza, 
mint egy hírtelen semmiívé om- 

lott, talán soha vissza nem térő 
aranykorra. A walesi herceg ugy 
él az emberek képzeletében, mint 
a tökéletes világfi, s az angol 
kírály, mint a reprezentációs te- 

hetség mintaképe. Maurois köny- 
véből megtudjuk, hogy VII. Ed- 
ward jóval több volt ennél. Nyers 
őszinteségével és királyi hallgat- 
ni tudásával, faragatlan ösztő- 

nösségével és finom diplomáciai 
érzékével, szenvedélyességével és 
hidegségével, nagyvonaluságával 
és kícsinyességeivel a háboru e- 
lőtti kor fegnagyobb politikai 
kártyavetője volt s jórészt ő ko- 
vácsolta össze azt az államszövet- 
séget, melflyel a világháboru ki- 
törésekor a központi hatalmak 
szembenálltak. Maurois roppant 
adatgazdasággal és dus színe- 
zéssel állítja elénk a század- 
forduló korát, a ,„békeéveket", 
de a színes, vidám felszín alatt 
feltárja a nagy, tátongó sebeket 
is, s azokat a titkos erőket, me- 

lyek végzetszerűen készítették 
elő e kor halálát s a véres teme- 
tést! a világháborut. 

A hatalmas kötet pazar 
kiállitásban díszes vászonkötésben 
hófehér Iuxuspapiron 360 oldalon 
méltó folytatása a remek soro- 
zatnak (Sinclair Lewis: Egy mo- 
dern asszony szíve H. G. 
VWelis : Mi lesz hoínap - Tho- 
mas Mann : Jákob) Ára j44 Lei. 
Minden könyvkereskedésben v. 
ahol nincs Lepagenal Kolozsvár. 
Kérje az Athenacum sorozat 
jegyzékét. 
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P Uzina Eleetrica S. P, A. 
Str. 

Facon 

Hő, ember, hang egy tollból kell 
életre s egy sajátos szemlélet áll 
mögöttük. Ez a szemlélet kissé 
hüvösen arisztokratikus, kissé 
szeszélyesen asszonyi, de min- 
dennekfölött mélyen emberi. És 
éppen ez az emberiesség legna- 
gyobb értéke a kötetnek, mert 
élet csak életből fakad, embert 
csak ember tud életre támasztani. 
Bethlen Margit uj könyve, mely 
az Athenaeum kiadásában jelent 
meg, sok gyönyörüséget fog sze- 
rezni olvasóinak. Ára 66 Lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Kolozsvár. Kérje az 
Athenaeum ujdonságok jegyzékét 

—– Az ismeretlen Jézus 
Mereskovszki a nagy költő ihle- 
tével eleveniti meg számunkra Jé- 
zus életének ama korszakait, a 
melyeket az evangeliumok alap- 
ján nem ismerünk, de megismer- 
hetünk. A világ legnagyobb élő 
történelmi regényirója legujabb 
művében ugy teremti ujra Jézus 
alakját, hogy mindenki lenyügöz- 
ve és meglepetten áll az uj és 
mégis örök Jézus előtt. Tudo- 
mány, hit és irásművészet ez a 
könyv, a legszebb, legigazabb, 

árait 

a 

legköltőibb és izgalmasabb min- 
den Krisztus-könyv között. Érde- 
kesebb minden regénynél és a- 
mellett minden állitása mögött a 
tudományos adatok tömége áll és 
minden szava hiteles. A hatalmas 

Sárossy 

szalon 

leszállítota 

– Kedvező üzletvásárlási 

alkalom Zsilvölgye egyik legfor- 

galmasabb helyén. Eltávozás mi- 
att eladó. Italmérési joggal ren- 
delkező jómenetelü csemege ke- 
reskedés. Ugyancsak eladó hason- 
ló űzlet berendezése is jutányos 
áron. Bővebben szolgálnak 

Erna Frend! üzletében 

Lupeni. 

— Gróf Bethlen Margit 
uj könyve. Bethlen Margit gróf- 
nő finom érzékkel válogatta ösz- 
sze uj kötetének, a „Kis és nagy 
Betük"-nek novelláit. Élet van 
bennük, humor, érzelmesség o- 
kosság. Novelláit sokféle milliőből 
meriti, sokféle ember vonul él a 
kötet lapjain, sokféle hanggal 
is találkozunk, de mindegyik mi- 

müűü az Athenaeum 144 Leies 
Nagy Regénysorozatában jelent 
meg (Sinclair Ann Vickers, Wells 
Mi lesz holnap, Thomas Mann 
Jákob, Maurois-VII. Eduard, az 
előző kötetek) 350 oldalon pazar 
kiállitásban, diszes vászonkötés- 
ben 144 Lei minden könykeres- 
kedésben, vagy ahol nincs, Le- 
pagenál Kolozsvár. Kérjen teljes 
jegyzéket. 

—– Reinach - A müvészet 
kis, tükre. Néhany hómnapja halt 
meg Reinach a nagy enciklope- 
dista, aki a történelem előtti i- 
dőktől, a görög római koron át 
egészen a legujabb korig, a régé- 
szet, vallástörténet és müűvészet- 
történet legujabb felfedezéseivel 
és megvilágitásaival mutatja be 
szóban és képben a muűvészet 
minden ágának világtörténetét. 
Mély és átfogó tudásán kivül, a 
legszellemesebb irő és előadó. 
„A müűveszet kis tükre" dr. Lázár 
Béla forditásában és a magyar 
művészettörténettel kibővitve 558 
szövegképpel, az Athenaeum re- 
mek kiállitásában, fehér fényezett 
papiron, vászon diszkötésben, pro- 
paganda áron jelent meg: 1201ei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagénál Kolozsvár. Egész bőr- 
kötésben 180 lei. Kérje az Athe- 

naeum szemzációk jegyzékét. 

PETNSOSENI - Anyagyrahktára: 
tart mindennemü magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

sáGRONOMUL - GAaZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
öveg, autó szállitmány biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb stb. 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó díjtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

é Zsilvölgyi képviselet P 

EÉElvállal a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. — és mázoló 
Művészi kivitelü minták a 
leg színekben. Festékkeres- PET ROSENI edésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele — raktára. Ferdinand. 

– Figyeleme! Készruhaszükségletét szerezze be FIBRA ruhagyár petroseni lerakatában. Zsilvöl- gye legnagyobb confectióáruháza (Casa Cercuala mellett). Dus választék elegáns mér kabaát muodal- fekken férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok legjobb kivitelben és leszállitott áral ban. Szövet- osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein Márkusz, üzletvezető. 
—- Oilcsón vásárolhat Goldstein cégnél (Kigyó drogériaval szemben). Szvettereket, harisnyákat, fianel barchend és szö- vetárukat. Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- man lerakat. 

POp EVIL el. comp. vaskereskedése 
PETROSENI. 

Raktáron tart nagy választékban külföld- 
ről érkezett elsőrang HUDORA korcsolyákat, 

le kítönő és általánosan elismert ZE PHIR 
kályhákat, kizárólagos zsílvölgyi eladási joggal. 

LEGOLCSÓBB ÁRBAN. 
us raktár mindenféle más és festékárucikkekben. 

e C a 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
sör és szeszesitalok 

nagyraktára. 
Falalőzzzerkezziő ár kiadó; MOLÁR sábDDR, n 

Tipografia, I. Berger, Hateg, 


